

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA
11. PLAZUELA DEL CORPLIS. 11
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901
POR
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA
ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN (DIRECCIÓN) SETA
SAN AGUSTIN, NÚM. 7
TELÉFONO, NÚM. 25
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Enfermos de los ojos -

El oculista doctor E. MAESTRE DAVALOS

Profesor del Instituto Rubio, de Madrid,

pasará consulta en Segovia todos los jueves, a partir del 2 de Julio hasta fines de Septiembre.

HOTEL FORNOS: De once a una y de tres a cinco
GRADUACION DE LA VISTA

UN LIBRO DE ESCANDALO

Oscar Wilde y su pecado

Uno de los artistas cuya vida es tan curiosa como sus libros, es Oscar Wilde. La vida del «exquisito escritor» está nutrida de un interés «escandaloso». No sólo sus paradojas, sus excentricidades, su refinamiento, su sentido moderno, sino sobre todo, su pecado. El pecado de Oscar Wilde es lo que en realidad le ha rodeado de una atracción morbosa. El pecado es como un imán; tiene una fuerza de atracción terrible. Atrae como el fondo de las rimas. Mucho más ese pecado de Wilde del que no se puede hablar.

¿Era verdad?... Hay cosas a las que se resiste la credulidad. Y todo porque es fruto de la costumbre; y nada tan imperativo como la costumbre en la función social humana. El pecado de Wilde, lo es para esta época. Hace siglos, no lo hubiera sido. Aquella sociedad veía el pecado del autor de «Intenciones» como una costumbre.

¿Fue cierto que Wilde?... La pregunta sigue saltando a cada momento. Creo que lo que el público no ha perdonado todavía a Oscar Wilde, es que se dejara su falta oculta entre neblina. Una afirmación le hubiera salvado. La duda, el misterio, eso es lo que más molesta a los hombres. Y, sin embargo, sin esos factores del afán, nada se conseguiría. Del pecado de Wilde estaba en pie el proceso, la persecución que el marqués de Queensberry le hizo objeto, sus dos años de prisión en la cárcel de Reading, la acusación de muchas personas... Pero todo eso ¿no sería el resultado de la calumnia, de la envidia, de la desgracia?

Hacia falta que se abriera el libro clave. «La tragedia de mi vida», que el elegante estilista escribió en la cárcel y cuyo manuscrito Roberto Ros lo depositó en el Museo británico. Personas enteradas aseguraban que en las páginas de este libro estaba la afirmación de inocencia del gran escritor. Pero nada se podía averiguar. El libro no es sino una carta dirigida a lord Alfredo Douglas—el objeto del pecado—y dada la elevada posición política que el lord ocupa en la Cámara, los tribunales no permitían la publicación del original completo en Inglaterra hasta 1960.

La duda amenaza a esta generación, con no desvelarse ¡1960!... Por esta vez hemos sacado ventaja a los ingleses. La «Biblioteca Nueva» ha publicado en español, traducido por Margarita Neiken, tan interesante libro. Es un éxito para el inteligente editor Ruiz Castillo, de cuya admirable labor hay que hablar algún día, sin espantarnos de ese ridículo criterio que tienen algunos periódicos españoles, en donde hablar de libros se considera como reclamo de la Casa editorial al elogio de las publicaciones importantes, cuando se dedican páginas enteras a corridas de toros y partidos de fútbol.

«La tragedia de mi vida», como se titula el libro de Wilde, ya hemos dicho que es una carta a lord Douglas. «Querido Bosie», la encabezaba el autor de «Una mujer sin importancia».

¿Se justifica de su pecado? ¿Lo rechaza? ¿Demuestra su inocencia y la equivocación del tribunal?... No. Por el contrario, lo afirma. La duda ha quedado desvanecida. Ya sabe-

mos ciertamente a qué atenernos. Este libro no es la defensa como pareciera lógico, del condenado. Sino la queja de ese «amor que no puede decir su nombre», el cual se duele de no ser correspondido, de no haberlo sido nunca. Oscar Wilde, desde su encierro, aquel encierro que fué el enajenamiento de su potencia creadora, escribe al amigo una carta, bajo cuya literatura corre el agua de los celos. Carta femenina: llena de insultos, de reconveniones, de desprecios; pero suspirando, a veces, con nostálgica melancolía. No es inferior a otras cartas de pasión que escribieron famosos enamorados, enamorados del amor que sí puede decir su nombre. Se queja de no recibir ninguna carta, de la falta de recuerdo... y sueña con un día, en que todo se perdona, y pueda renacer el pasado.

El pecado de Wilde, lo fué. Pero ¿por qué se le condenó a él solo? Mejor dicho, ¿por qué se le condenó? Su falta garrafal fué nacer en nuestro siglo. De haber florecido en un tiempo remoto, a la luz de la decadencia griega y romana, Oscar Wilde hubiera sido coronado de flores. Su pecado, fué pecado contra la costumbre; y esto es grave ante la sociedad, que vela celosamente por el mantenimiento de sus leyes de moral.

«La tragedia de mi vida», es un libro curioso, interesante, y escrito con esa finura, ese temple de estilo inigualable, que tanta fama dió al original escritor que dijo en una de sus paradojas: «La tragedia de mi vida» estriba en haber puesto mi genio en la vida y haber dejado para mis libros solo el ingenio».

JOSE CASTELLÓN

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

El precio del ridículo
Cuando Bizet, el autor de «Carmen», visitó España, se hospedó en cierta fonda de una población que no cita por su nombre el escritor que refiere esta historia.

Se alojó en la fonda, pero no hizo en ella ninguna comida.

El fondista le preguntaba todos los días:

—¿Comerá usted hoy aquí, señor?

—No—respondía invariablemente Bizet.

—He prometido ir a casa de unos amigos.

El fondista, desesperado, exclamaba:

—¡Qué desgracia para mí, señor! ¡Me pone usted en ridículo!

Y así un día y otro día.

Llegó el de proseguir su viaje, y el ilustre compositor pidió la cuenta.

En ella había esta partida: Por diez comidas, cincuenta pesetas.

—¡Pero si yo no he tomado esas comidas!—dijo Bizet.

—Si las hubiese usted tomado, no serían más que treinta pesetas—contestó el fondista.

—¡Ah! ¿Y esas otras veinte pesetas?

—¡Son por el ridículo en que me ha puesto, señor!

Padre e hijo muertos por un rayo

Palencia.—Comunican del pueblo de Santerbas de las Vegas, que encontrándose trabajando en el campo el vecino Ignacio Fernández y su hijo Enrique, fueron muertos por un rayo.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA

Ascenso.—Se concede el empleo de alférez de complemento el suboficial don Miguel Riquelme Lurralde, del 4.º ligero.

Curso de tiro.—Al curso de tiro que se celebrará en Ferrol del 27 de Septiembre al 8 de Octubre, asistirán entre otros capitanes, uno del regimiento de Plaza y Posición número 1.

Disponibles.—Quedan en situación de disponibles el teniente don Arturo Torres Hurtado y el alférez don Pedro Cerdá, ambos de la escala de reserva.

Prácticas.—Se autoriza al capitán de complemento don Manuel de la Lanza, marqués de Benamejil, para efectuar prácticas de su empleo en el tercer regimiento ligero.

¿Festival taurino?

Llega a nosotros la noticia de que un conocido empresario trata de organizar para los primeros días del próximo mes de Septiembre, una corrida de toros en Segovia, en la que actuará la aplaudida cuadrilla de los «Niños sevillanos».

De desear es que se confirmen esos rumores.

El maharajá que pasea por Londres con un turbante de 100.000 libras

Londres.—Se encuentra en esta capital el joven maharajá indiano de Patiala, que circula por las calles con sus fantásticos vestidos constelados de piedras preciosas y, sobre todo, con un turbante de 100.000 libras esterlinas, materialmente cubierto de diamantes, perlas y piedras preciosas.

El rajá de Patiala tiene la mayor fortuna que se conoce en piedras preciosas, en su palacio de la India. Suelen estar guardadas en 20 grandes cofres metálicos, custodiados por otros tantos leales servidores.

Un zapatero irlandés cumple ciento diez y seis años

Y fume, bebe y canta en dos idiomas

Londres.—En la aldea de Lettermacward, condado de Donegall (Irlanda), el zapatero José Sweeney ha celebrado el 116 aniversario de su nacimiento.

Es un fumador inveterado, jamás se niega a aceptar una copa de aguardiente y mientras trabaja canta sin cesar, ya en inglés ya en irlandés.

Moreno Carbonero, en Segovia

Ha permanecido tres días entre nosotros, dedicado a la contemplación de nuestras joyas de arte, el insigne pintor y académico don José Moreno Carbonero, autor de cuadros tan famosos como «La venta del sevillano», «Pelando la pava», «Una aventura de Gil Blas», «El sombrero de tres picos» (inspirado en la novela de Alarcón), «La conversión del duque de Gandía», que figura en el Museo de Arte Moderno de Madrid y otros muchos de todos conocidos.

El señor Moreno Carbonero, artista español que más fielmente ha llegado a retratar los clásicos personajes del «Quijote», ha hecho los más cumplidos elogios de nuestras joyas arquitectónicas y ha obtenido durante su permanencia en Segovia algunos interesantes apuntes de varios patios segovianos y del ábside de la antigua iglesia de San Nicolás.

El famoso pintor, que durante tres días ha sido nuestro ilustre huésped, ha marchado a Suiza, donde se propone pasar una temporada, y a cuantos tuvieron el gusto de saludarle nos prometió que a su regreso volvería a Segovia, con objeto de pintar un cuadro de ambiente segoviano.

Reciba el afamado artista nuestro más afectuoso saludo de despedida, celebrando que le haya sido tan grata su breve excursión a Segovia.

ANISADOS LA CASTELLANA
MARCA-REGISTRADA
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS
Jarabes concentrados de frutas de 35%
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%
Precios condicionales para Almacenistas.
N. GARCIA GOMEZ
SEGOVIA

Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

LA ASUNCION - LA FUENCISLA

EL CONVITE ETERNO

La que no había contraído el pecado original, tampoco debía contraer sus efectos.

Por ello la muerte de la Virgen debió llamarse, más que muerte, dulce sueño, arrobado éxtasis de amor (Juanquet. Catecismo de María, p. 70, Barcelona, 1867).

Y sigue diciendo este catecismo: ¿Se hallaron presentes los apóstoles a la muerte de la Virgen?—Sí, menos Santo Tomás, pues aunque se hallaban dispersos por el mundo, predicando la fe de Jesucristo, el Señor, por particular disposición de Su Divina Providencia, los reunió instantáneamente en la habitación de María, para recibir sus postreros alientos.

¿Había algún otro en la casa de María cuando expiró?—Hallábanse otros varones apostólicos, a saber: Hieroteo, Timoteo, Dionisio Areopagita y otros, dignos de ver aquel dichoso espectáculo.

Son muchos los escritores que desde la antigüedad citan a San Jeroteo entre los primeros varones apostólicos y como maestro del Areopagita.

Segovia, y así se dijo hasta el siglo XVII, tuvo la esclarecida honra, con Ecija y Lérida, de tener a Jeroteo por primer pastor; luego lo han negado los que así quisieron decirlo, pero el culto de la Virgen, en su milagrosa Asunción, ahí quedó, desde San Jeroteo, en frente de las peñas grajeras, en «Sancta María incárcel»; después, en la «Virgen de la Peña», y por último, en la «Fuencisla». Si la tradición y el culto nada valen, quedémonos sin nada.

Tiempos son éstos de rogar y bendecir, mejor que de negar y dormirse, y sea el bendito sueño de nuestra madre, para despertar a mejor vida, la dulce esperanza de nuestra muerte.

ILDEFONSO RODRIGUEZ Y FERNANDEZ

LA ADUANA

Grandes almacenes Estación Yanguas

LABRADORES!

Directamente he comprado la producción de unos meses de una fábrica de sulfato amoníaco, lo que me permite vender en inmejorables condiciones. SUPERFOSFATO también dispongo de existencias, 18,20 por 100, que venderé a precios que fija la competencia.

TABERNEROS!

Vino de Arganda, a 5,75 pesetas; id. de Navalearnero, a 5; id. tinto del Puerto, a 4,50; id. blanco del Puerto, a 4,75, muy pálido, 14 grados y fino de paladar.

Pida usted vino blanco a esta casa, en la seguridad que no hay quien lo venda mejor que en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal

LA ADUANA

DEL SEGOVIA VIEJO

EL TUERTO DE PIRON

Allá, por los años de 1886 y 1887, se hallaba atemorizado el vecindario

de los pueblos de la cercana sierra, con las fechorías de un bandido segoviano, apodado «El tuerto de Pirón», que había escogido aquella comarca para campo de sus hazañas.

No era de la raza de aquellos bandidos, cuyo valor ante el peligro y el gesto gallardo de algunas de sus proezas, les habían convertido en héroes de leyenda, mereciendo ser cantados en romance callejero.

«El tuerto de Pirón» era un ladrón vulgar, que nunca hacía frente a la justicia, y que procuraba dar sus golpes sobre seguro; aunque algunas veces le fallaban éstos lastimosamente.

Había nacido en el pueblo de Santo Domingo de Pirón, y tenía una nube en el ojo izquierdo, lo que le valió el mote de tuerto.

Supo formarse una pequeña partida, en la cual figuraban gentes de Espirido, de Segovia y de Madrid, y con estos refuerzos, y bien armados todos de fusiles y trabucos, realizaban sus correrías por la zona comprendida entre la capital y la villa de Pedraza.

El jefe de esta partida, «El tuerto de Pirón», había servido en el Ejército, y se cuenta que tenía una excelente hoja de servicios.

De su vida criminal y aventurera se refieren muchos e interesantes episodios.

Vamos a recoger algunos de éstos, según ha llegado la versión hasta nosotros.

Cierta día «El tuerto», disfrazado de sargento de la Guardia civil y acompañado de otros dos individuos de su partida, que vestían también el uniforme del benemérito Instituto, llegaron a la casa del capellán del pueblo de Adrada de Pirón, y llamaron.

El virtuoso sacerdote, no sospechando por su aspecto, de los que llamaban, les franqueó la entrada.

Una vez dentro los bandidos, se dieron a conocer del capellán, exigiéndole todo el dinero que poseyera, para lo cual apelaron a los procedimientos más bárbaros.

El sacerdote, ante la cruel amenaza, les entregó el dinero que tenía; pero los bandidos hubieron de salir de aquella casa de mala manera, pues ya el vecindario se había dado cuenta del criminal suceso, y estaba dispuesto a tomarse la justicia por su mano.

En otra ocasión, «El tuerto» y un compañero suyo se presentaron en la casa del párroco de Trescasas, que se llamaba don Matías, y que era natural de Pinillos.

Este sacerdote, más precavido o más astuto, les dejó entrar, y ya en su domicilio, les preguntó el objeto de su visita.

Los bandidos le requirieron la entrega del dinero que tuviese.

Sin alterarse el sacerdote, se acercó a la mesa de despacho, sacó una pistola y amerillándola, les dijo serenamente:

—No sean ustedes tontos. Tomen

unos sopas de ajo, para que no se vayan sin cenar.

Los bandidos, confusos ante la actitud resuelta del sacerdote, se tomaron las sopas y salieron de su domicilio, mohinos y avergonzados.

Por aquella época, era inspector de Vigilancia en Segovia, don Antonio Pasagali, hombre de gran actividad y de valor a toda prueba.

Tuvo aquél noticia de que la gente de la partida de «El tuerto» se reunía con frecuencia en la posada de la calle de Gascos, de esta ciudad, y allí fué una noche para sorprenderles; pero los bandidos tuvieron aviso de ésta para ellos desagradable visita, y escaparon como pudieron, descolgándose por las ventanas y saltando por las tapias del corral de la finca.

Como éstos, pudiéramos citar muchos episodios de la vida criminal de «El tuerto» y su partida.

Su campo de acción se extendía desde Pedraza hasta Torrecaballeros, donde contaba «El tuerto» con algunos cómplices.

El célebre bandido segoviano no se recataba de presentarse en público; dándose el caso de tomar, en el trayecto, asiento en los coches de la sierra, y apeándose donde le pareciera; despidiéndose cortemente de los demás viajeros que le habían reconocido, pero que se guardaban muy bien de hacerlo saber, para evitarle peligrosas molestias.

«El tuerto» cayó, en una de sus correrías, en poder de la Guardia civil, ingresando en la cárcel de Segovia.

No se avenía tan fácilmente aquél a la pérdida de la libertad, y desde el primer momento sólo pensó en la mejor manera de evadirse.

Puesto al habla con otros dos presos, se dedicaron a estudiar los medios de evasión, y utilizando las fajas y trozos de medias de lana, de las que se hacen en la cárcel, y taldando el techo de la prisión, ocultándolo todo para que los encargados de la requisa no se apercebieran, una noche de invierno se escaparon por el ángulo Norte de la prisión, junto a la torrecilla que da frente al local que ocupó el Colegio de las Madres Concepcionistas.

Pero aquella noche había nevado copiosamente, y esta circunstancia perdió a los tres presos fugados.

Fuerzas de la Guardia civil de Caballería siguieron sus huellas por el Salón y la Piedad, dándoles alcance en Tejadilla, y reitegrándolos a la cárcel, a cuyas puertas esperaba una muchedumbre grande, que tenía conocimiento del suceso.

Para conocer el rigor con que procedía «El tuerto», entre su gente, citaremos el siguiente caso:

Iba don Domingo Fernández, personalidad muy conocida en Segovia, ocupando su carruaje en compañía de un criado, por la carretera de la sierra, cuando al llegar a la fuente del Pesebre, cerca de Torrecaballeros, se vió fuertemente impresionado en presencia del cadáver de un hombre que había sido bárbaramente mutilado.

†
EL SEÑOR
DON DOROTEO ROMAN VERDOTE
FALLECIO EL DIA 14 DE AGOSTO DE 1925
a los 34 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña María Serrano García; hijos María del Pilar, María Luisa, Santiago y José Luis; padres políticos don Lorenzo y doña Hilario; hermanos don Celedonio, don Heliodoro y don Germán, hermanos políticos don Teodoro, doña Candelas, doña Justina y doña Plácida; tíos, primos y demás familia,
Ruegan a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, a las seis de la tarde, desde la casa mortuoria, Cabritería, número 8, al cementerio, y el día 17, a las nueve de la mañana, al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la Iglesia parroquial de San Miguel, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán muy agradecidos.

el momento oportuno en que interviene en el mencionado asunto, exponga y tenga en cuenta las aspiraciones que el Municipio de El Espinar tiene referentes al ferrocarril mencionado; la Corporación acuerda manifestar al Ayuntamiento de El Espinar que la Diputación provincial en todas sus determinaciones ha tenido siempre y tendrá en lo sucesivo en cuenta el interés general de la provincia.

—Dada cuenta de un oficio que la Alcaldía de Olombrada dirige a la Presidencia de la Diputación provincial, en solicitud de que al Ayuntamiento de dicho pueblo le sean entregadas 10.000 pesetas, de las 200.000 que el Estado ha anticipado a la Hacienda provincial, con objeto de destinárselas a la construcción de escuelas públicas de la localidad, y visto lo informado por la intervención de fondos provinciales y de conformidad con su dictamen, la Comisión acuerda manifestar al referido Ayuntamiento de Olombrada por el Estado a la Diputación son para atenciones generales del presupuesto de la misma, no para subvenciones exclusivamente; que si pretende obtener un préstamo para la construcción de escuelas, puede dirigirse al Banco de Crédito Local, cuando éste empiece a funcionar, y que también puede proceder a la confección del correspondiente proyecto de escuelas, y con él acudir a esta Diputación solicitando alguna subvención para las obras, en igual forma que ya lo han verificado otros Ayuntamientos.

—Entrada la Comisión de la información que la revista «La Ilustración Universa», de Madrid, dedica en su último número a la excelentísima Diputación provincial de Segovia, la cual ha sido llevada a efecto por el correspondiente de la revista en esta ciudad don Pedro Valcárcel, acuerda quedar enterada con satisfacción de la información de referen-

cia y conceder a la mencionada revista una subvención de 100 pesetas, las cuales serán satisfechas con cargo al vigente presupuesto provincial.

—Nombrar encargada de la limpieza, barrido y fregado del Palacio provincial, en virtud del concurso abierto, a doña María Delgado Adeva, de estado viuda y huérfana del que durante varios años fué ordenanza de la Diputación don Antolín Delgado, con el sueldo anual de 1.000 pesetas.

—Conceder al Ayuntamiento de Santa María de Nieva la banda de música de los Establecimientos de Beneficencia para los festejos que tendrán lugar en aquella localidad durante los días 7, 8 y 9 de Septiembre próximo, y hacer análoga concesión al Ayuntamiento de Riaza, para los días 13, 14, 15 y 16 del citado mes, con las condiciones reglamentarias.

—Conceder baños medicinales, para que pueda tomarlos en el balneario de esta capital, al vecino de Riaza, León Ortiz Carril.

—Ordenar la suspensión de los trabajos para la publicación de las listas del Censo electoral, conforme a lo dispuesto en una Real orden recientemente publicada.

—Adherirse con el mayor entusiasmo a la propuesta de la Diputación de Ciudad Real, en solicitud de que se otorgue una elevada recompensa al ilustrísimo señor director general de Administración don José Calvo Sotelo, por su meritoria labor administrativa.

—Conceder al Ayuntamiento de Palazuelos de Eresma, con las condiciones que se consignan en el acuerdo, la subvención de 3.000 pesetas para contribuir a la construcción de una escuela pública y casa-habitación para el maestro en el agregado Tabanera del Monte, y otra subvención de 3.000 pesetas al Ayuntamiento de Bernuy de Porreros, para contribuir igualmente a las obras de construcción de una escuela pública.

UNA NOTA DE M. PAINLEVE ACERCA DE MARRUECOS

Por unas indicaciones de Abd-el-Krim, España y Francia se pusieron de acuerdo para concepar la paz

La autonomía de yebalías y rifeños

París, 14.—Antes de salir de París con dirección a Weekend (Bretaña), donde, como es sabido, permanecerá tres días descansando, el presidente del Consejo de ministros, señor Painlevé, ha facilitado a la Prensa la siguiente comunicación, a propósito de las negociaciones relativas a Marruecos:

«Habiendo afirmado emisarios de Abd-el-Krim el deseo del cabecilla rebelde de ahorrar efusión de sangre, los Gobiernos francés y español se pusieron de acuerdo acerca de las condiciones que habían de establecerse para que pudiera reinar en Marruecos una paz justa y duradera.

a funcionarios franceses, y otras al general Primo de Rivera, y estuvieron todos de completo acuerdo en afirmar que Abd-el-Krim, antes de entablar negociación alguna, exigía el previo reconocimiento de la completa independencia del Rif, condición contraria a los Tratados y compromisos internacionales, de los cuales Francia y España no pueden en modo alguno desligarse, y condición cuya aceptación hubiera renovado inmediata y peligrosamente toda la cuestión marroquí.

El Gobierno francés tiene la seguridad y la conciencia de haber obrado en todo momento de conformidad con la voluntad y el deseo de la nación francesa, con objeto de ahorrar la preciosa sangre de sus soldados; pero la generosidad de Francia no puede en manera alguna rebasar el límite, traspasado el cual se engendrarían el día de mañana peligros más grandes todavía que los actuales.

Las negociaciones y «pourparlers» no han retardado nunca en ninguna ocasión los preparativos de operaciones militares y el envío de fuerzas capaces de evitar la repetición de las agresiones de que los franceses han sido víctimas.

Francia ha tratado todavía una vez más dentro de los límites de lo posible, de establecer la paz en Marruecos antes de proceder a desplegar y demostrar su fuerza.

Los rifeños deben, pues, escoger sencillamente entre la paz y la guerra».

El reparto de Correos en el extrarradio

Se ha ordenado que los administradores de Correos pidan a los Municipios en que radiquen sus oficinas, les manifiesten la delimitación de las zonas de ensanche de las respectivas poblaciones y, una vez que le sean conocidas, y mientras no se les destinen carteros peatones del extrarradio, que adopten la siguiente norma de conducta:

Todos los destinatarios que residen en la zona llamada de extrarradio, donde falte la urbanización y servicios municipales consiguientes, puede recibir su correspondencia en Lista o autorizar por escrito a persona que resida en el casco de la población, para que la reciba.

El Rey anuncia su propósito de ir a América

Santander.—Se conocen nuevos detalles de la audiencia concedida por S. M. el Rey a don José Ignacio Rivero, director del «Diario de la Marina», de la Habana.

A la salida dijo a los periodistas que el Monarca había estado deferentísimo con él. La entrevista no revistió carácter periodístico sino particular. Don Alfonso tuvo frases de gran afecto para la isla de Cuba, demostrando hallarse enteradísimo de numerosos asuntos referentes a América y de las relaciones entre España y Cuba.

Los periodistas hicieron algunas preguntas a Rivero; pero éste se mostró reservado, limitándose a ex-

Garbanzos de la nueva cosecha

Cochuras finísimas en el NUEVO ECONOMATO
PRECIOS MUY CORRIENTES
Dos vagones de patatas encarnadas y blancas, 25 céntimos kilo. Aceltes de Sierra Gata y Andalucía, clase elegidas.
—VENTAS POR MAYOR Y MENOR—
Carretera de Boceguillas, 2, y Corpus, 10.
Teléfonos, 241 y 116

presar su satisfacción por el honor que el Rey acababa de dispensarle. La conferencia fué extensísima.

Rivero terminó diciendo: —El Monarca me aseguró que iría a América en cuanto las circunstancias de la política europea se lo permitieran.

El director del «Diario de la Marina» salió para San Sebastián, en su automóvil.

Desde allí continuará su viaje a París y Ginebra, donde despachará asuntos particulares y conferenciará con relevantes personalidades de su país, que allí se encuentran.

Después regresará a España, proponiéndose visitar Madrid y Barcelona, para embarcar en el mes de Septiembre con dirección a la Habana.

Sí, pero... me gusta más el café que tomo en el Bar Juan Bravo

FIESTA EN LA CATEDRAL

Hoy se ha celebrado con grande esplendor, en nuestra hermosa Catedral, la fiesta de la Asunción a los cielos de la Virgen, a cuyo dulcísimo misterio está consagrado, por el obispo Martínez Escalzo, nuestro primer templo.

La concurrencia de fieles fué numerosísima en la misa mayor, en la que predicó un elocuente y piadoso sermón el beneficiado don Francisco Sastre. La Catedral lució, como en los más grandes días de sus fiestas, con la magnificencia de sus riquísimas vestiduras sagradas, y la pompa de las litúrgicas ceremonias.

Un problema político

Barcelona.—Para Ceuta ha marchado una comisión integrada por significadas personas adscritas a la Unión Patriótica, entre las que figura el concejal señor Navarro. Esta comisión visitará al general Primo de Rivera para someter a su consideración asuntos de orden político.

Entre determinados elementos afeccionados al régimen imperante, existe el propósito de constituir un grupo político fiel al ideario de la Unión Patriótica, pero conteniendo en su programa aspiraciones regionalistas compatibles con la integridad de la Patria. Dichos elementos consideran ineludible, si se quiere que la Unión Patriótica tenga fuerza efectiva en Cataluña, el acoger un ideal regionalista sano y honrado que ofrezca soluciones en armonía con los deseos de la región.

Como ese núcleo directorista encuentra en sus propósitos la irreducible oposición de elevadas personalidades, los cuales consideran que las normas disciplinarias de la Unión no permiten concesiones ni debilidades ante determinados problemas, los comisionados procurarán convencer al general Primo de Rivera de la necesidad de dar un contenido ideal regionalista honrando al organismo de Unión Patriótica para que arraigue en Cataluña.

Dr. Pedro A. Nouvilas MEDICO San Frutos, número 13, 2.º

En el Monasterio de El Parral

Un regalo del marqués del Arco
Han ingresado ya en el Monasterio de El Parral algunos de los aspirantes a religiosos de la Orden de San Jerónimo. En uno de los próximos días darán principio a los ejercicios espirituales que serán dirigidos por un R. P. Agustino.

En la capilla, habilitada hasta que se hagan las obras de reparación de la iglesia, ha quedado instalado un altar, regalo del excelentísimo señor marqués del Arco.

Se están recibiendo algunos donativos para atender a las muchas necesidades y gastos anejos a la restauración de la nueva Orden.

Las limosnas pueden enviarse al excelentísimo señor obispo de la Diócesis o a don Manuel Sanz, en El Parral.

Un aviador muerto y otro herido

Melilla, 14.—A las cinco de la tarde de ayer se elevaron varios aparatos de la escuadrilla Breguet, volando sobre las proximidades de Ben Tieb, donde se habían observado pequeños grupos, a los que bombardearon.

Un aparato, pilotado por el alférez honorario del Tercio don Fausto Ariuro Iglesias, que llevaba como observador al teniente de Infantería don José Vento, al descender para precisar el bombardeo, recibió una descarga hecha por el enemigo, que estaba oculto en sus cuevas.

Un proyectil hirió en la femoral al alférez Iglesias, el cual murió casi instantáneamente.

Entonces el aparato entró en barrera, cayendo violentamente cerca de Ben Tieb.

Acudieron fuerzas, observando que el alférez Iglesias había muerto y el teniente Vento había sufrido graves heridas a causa del golpe violento en tierra.

El herido quedó en la enfermería de Drius.

El cadáver del alférez será inhumado en la plaza, imponiéndosele antes la Medalla Militar.

Se recuerda que el alférez Iglesias era argentino, y vino a España en 1921 con otros dos compatriotas aviadores, solicitando prestar servicios en la escuadrilla de Aviación en África.

ACCIDENTE DE CAZA

Madrid.—En la finca que posee la marquesa de Somosancho en San Sebastián de los Reyes ha ocurrido un grave accidente.

Hallándose de caza los señores de Thiebaud (don Remigio y don Alberto) con los hijos de los marqueses de Jura-Real, que se habían trasladado de La Granja a dicho punto, don Alberto Thiebaud se le disparó la escopeta, y el proyectil le hirió.

Los demás cazadores corrieron en auxilio del señor Thiebaud, y le transportaron al pueblo de Alcobendas, donde se le practicó la primera cura.

El herido había perdido un ojo, y los perdigones habían hecho muchos destrozos en la cabeza.

Una vez curado, fué trasladado el señor Thiebaud a su domicilio en grave estado.

El herido es hijo del director de la Sociedad Española de Explosivos.

En el Sanatorio de Goya ha fallecido a última hora don Alberto Thiebaud.



ES EL MEJOR VERMOUTH

Consejo de guerra contra un capitán de Ingenieros

Ayer, a las diez de la mañana, se constituyó en prisiones militares un Consejo de guerra de oficiales generales para ver y fallar la causa inculpada contra el capitán de Ingenieros y piloto aviador don José Martínez

A la vista del macabro hallazgo, el señor Fernández regresó rápidamente a Segovia, dando conocimiento del hecho a las autoridades.

Personadas éstas en el lugar del hallazgo, vieron sorprendidos que el cadáver había sido trasladado a algunos metros de distancia, y que después de seccionarle la cabeza, había sido colocada ésta sobre el bardal de una tapia.

Identificado el cadáver, resultó ser el de un individuo de la partida de «El tuerto», conocido por «El madrileño», al que habían dado muerte los suyos, para vengarse de ciertas revelaciones que había hecho, comprometedoras para ellos...

«El tuerto de Pirón», preso en la cárcel de esta capital, y sometido al fallo de los Tribunales, fué condenado a cadena perpetua, y conducido a presidio, donde murió, habiéndose señalado últimamente por su buena conducta en el penal.

Así acabó la vida agitada y aventurera de este célebre bandido segoviano.

J. DE S.

EN LA GRANJA

Para las fiestas de San Luis

Los festejos que se celebrarán en San Ildefonso, con motivo de las fiestas de San Luis, consistirán en conciertos públicos por una banda de música, exhibición de películas cinematográficas al aire libre, fuegos artificiales, partidos de fútbol, carreras de caballos, y verbenas en las Alamedas, entre otras distracciones.

Parece ser que en uno de los días de esas fiestas, se procederá a descubrir las placas en la plaza y calle que han de llevar los nombres de infanta doña Isabel e infante don Juan.

Para satisfacer los gastos que originen los festejos, varias comisiones del comercio e industria han recaudado importantes cantidades, contribuyendo también, la colonia veraniega y el Ayuntamiento.

Nueva citación a don Vicente Blasco Ibáñez

La «Gaceta» ha publicado el siguiente edicto:

«Blasco Ibáñez (don Vicente), publicista, domiciliado últimamente en Valencia, procesado por la publicación de un folleto de carácter revolucionario titulado «Una nación secuestrada», delito comprendido en el artículo 162 del Código penal ordinario, comparecerá en el término de treinta días ante el comandante de Infantería juez eventual de la plaza de Salamanca, don Roberto Latorre González, bajo el apercibimiento que de no efectuarlo será declarado en rebeldía.—Salamanca, 9 de Julio de 1925.—El comandante juez eventual, Roberto Latorre.»

Congregantes del Pilar en Segovia

Visitando los monumentos artísticos

Acompañando al Padre Laría, estuvo en esta capital el domingo pasado un numeroso grupo de congregantes de Nuestra Señora del Pilar y San Francisco de Borja, de Madrid. Visitaron la Catedral y el Museo diocesano, amablemente atendidos por el muy ilustre señor maestra escuela, don Claudio Deza y el capellán alarcor, don Sebastián Gutiérrez.

Después visitaron el Alcázar y almorzaron en El Parral, en lo que será comedor de los nuevos jerónimos, y muy bien servidos por el restaurant de «La Unión».

En la Puencisla cantaron la salve contrasena de la Congregación.

Exención de marchamo

En la «Gaceta» del jueves se publicó una Real orden, que dice en su parte dispositiva:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.), conforme con lo acordado por el Di-

rectorio Militar, lo propuesto por esa Subsecretaría y lo informado por la Dirección General de Aduanas, se ha servido disponer que los hules de todas clases y los tejidos cubiertos de pintura o barnices tarifados en las partidas 1.518 a 1.520 del arancel vigente, y los tejidos para encuadernaciones y los preparados para planos y para calcar, comprendidos expresamente en las partidas 1.173 del mismo arancel, están exentos del marchamo de adeudo a su importación para poder circular libremente por el territorio mencionado».

COMISION PROVINCIAL

En la última sesión celebrada por esta Comisión, bajo la presidencia del señor don Segundo Gil Sanz, presidente de la Corporación, se adoptaron entre otros acuerdos de puro trámite o de régimen interior, los siguientes:

—Informar favorablemente al señor gobernador civil el expediente instruido por don Eustaquio Cubo de Diego, vecino de Vegas de Matute, solicitando autorización para establecer una línea de transporte de energía eléctrica con destino al alumbrado público y particular y otros usos industriales de los pueblos de Valdeprados y Otero de Herreros.

—Ordenar a Pedro Martín Ayuso, vecino de Alconadilla, que inmediatamente comparezca en los Establecimientos provinciales de Beneficencia a hacerse cargo de su sobrina Valentina Martín Arribas, huérfana de ambos padres, que no ha presentado durante su observación síntomas de perturbación mental.

—Acceder al ingreso en la sección de observación de los citados Establecimientos, de Fermín Martín Arribas, de diez y siete años de edad, huérfano de padres y sin personas de la familia obligadas por la ley a atender a su subsistencia; y ratificar el ingreso también, del presunto alienado Mariano Pedrazuela Pascual, natural de Aguiñafuen, dando a los respectivos expedientes la tramitación oportuna.

—Adjudicar a don Mariano García Bravo, vecino de Ocaña, y el cual ostenta en esta capital la representación del cosechero de vinos don Eduardo Rodríguez Sánchez, el suministro de vino durante tres meses, a los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

—Prorrogar hasta fin de Septiembre próximo la lactancia del niño Gabino Virseda Cardiel, conforme a lo propuesto por uno de los médicos de los Establecimientos provinciales.

—Quedar enterada con satisfacción, de las amplias explicaciones dadas por los señores presidente y secretario de la Corporación, respecto de las gestiones realizadas en Madrid para conseguir la pronta y favorable resolución de algunos asuntos de gran interés para la provincia y que la cuenta de gastos, que importa 215 pesetas, sea satisfecha con cargo al vigente presupuesto provincial.

—Aprobar el estado de precios medios que han de servir de base para el abono de los suministros al Ejército durante el mes actual.

—Que con cargo al vigente presupuesto, se satisfagan 151 pesetas, importe de 100 litros de éter de gasolina suministrados al Instituto provincial de Higiene, por una casa de Madrid.

—Dada lectura de un oficio de la Alcaldía del muy ilustre Ayuntamiento de la villa de El Espinar, trasladando una comunicación que con fecha 10 del actual dirigió al señor alcalde del excelentísimo Ayuntamiento de Madrid, felicitándole entusiastamente por la acertada idea de que se construya un ferrocarril moderno que ponga en comunicación rápida y directa la Villa y Corte con los pueblos de la Sierra de Guadarrama, y rogando a esta Diputación que en

El suceso cómico de hoy

Una exclusiva intolerable
—¿Hace usted el favor, joven?
—¿De qué?
—De bailar conmigo este fox-trot.
—Con mucho gusto, si me lo consiente mi pareja.
—De ningún modo. Protesto; no admito el cambio de bailadora. Este es un abuso que no se debe permitir.
—Bien, bien, pollo, no cacaree tanto, que yo no quiero atropellar derechos adquiridos.
—Eh, ¿qué dice usted?
—Digo, que a esta clase de bailes se viene solo y nunca acompañado. La compañía con faldas se toma dentro del local. No se suba a la parra, amigo, que hace mucho calor y puede darle una erisipela, lo cual sería una desgracia «sensible».

forzoso!... en la juerga verbenera.
Fórmase un corro alrededor del agredido, su poco complaciente prometida, y el que dió los guantadas retumbantes.
La fiesta del barrio está próxima a desvanecerse de emoción. Pero uno que lo prevé, se agarra a la manivela del pianillo bullengüero y lanza al aire su estridente son.
¡Bah! No es nada, puede el baile continuar y continúa con el cambio de parejas permitido, al que no se niega nadie, y menos con el ejemplo anterior.
El galán vapuleado se lleva al rostro dolorido, la diestra mano, como para alejar el recuerdo de la afrenta recibida, y, en unión de su novia, huye a esconder su bochorno, seguramente pensando que en los balles populares también la exclusiva en los golpes se la lleva, quien abusa de «exclusivismos» molestos, con la alegre concurrencia que no se quiere aburrir viendo bailar; mientras el burbón piano de manubrio le despide a los acordes del famoso y callejero «Don Quintín el amargao»...

Se termina de este modo, sin graves consecuencias, este pequeño incidente, y el galán, que no transige con el cambio propuesto, continúa bailando con la joven soñolienta, dispuesto a no separarse de sus brazos, ni a tiros, ni a es... tirones que le den.
No habían dado un par de vueltas al compas de la música, cuando surge otro mocito del barrio, pinturero, y demanda, impertinente:
—A ver, ¿bailamos, preciosidad?
—No, muchas gracias, no se.
—Entonces ¿cómo lo hace con ese?
—Es que es mi novio, y me «lleva»...

OTROS SUCESOS
El picotazo de un bicho
Un vecino de San Ildefonso, le picó un bicho—suponemos que no sería una vibora—produciéndole un edema. Se le curó en la Casa de Socorro.
Por borracho
También fué curado en dicho establecimiento benéfico, el vecino de San Cristóbal, Celestino Herrero Marián, de varias erosiones en la cara, que se originó al caerse por hallarse en completo estado de embriaguez.
Intoxicada
Por ingerir una cantidad de lejía, equivocadamente, se produjo una intoxicación, la vecina de esta capital M. G., que igualmente fué asistida en la Casa de Socorro.

Gran restaurant "La Unión,"
MENU PARA MANANA
Entremeses.
Tortilla francesa.
Besugo mechado.
Chuletas de ternera.
Postre, pan y vino.
CIBIBERTO 3,50 PESETAS
Bodas y banquetes, desde 5 pesetas

Desea demostrar con ello el go bierno de Pekín, que los citados sucesos fueron promovidos por los extremistas.
Nueva York.—El presidente de la República convocará en breve una conferencia internacional sobre codificación.
París.—Se ha firmado el acuerdo relativo al señalamiento de la frontera francoalemana.
Saint-Denis.—El expreso de Bruselas, chocó con otro tren en esta estación, resultando tres muertos y quince heridos.

Razón tiene el público
que tras detenido examen, se ha inclinado al tomar el café, solicitar la marca El Cafeto
ES LA MEJOR Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

Carne de toro
La carne de cinco hermosos becerros que se lidiarán en El Espinar mañana, 16 se venderá en esta capital en los días siguientes:
Cervantes, 24, con rincería y plaza Mayor.
Pérdida El día 13 de los corrientes se ha encontrado en una mesa de la confitería «La Fuencisla» un bolsillo de señora. El dueño del bolsillo puede pasar a recogerlo.

Jabón Zotal
Medicinal y antiséptico
Cura granos, herpes, sarpullidos, pecas y manchas de la piel.
Camilo Tejera y hermana SEVILLA

ALMACEN DE PESCADOS
DE
JUAN JOSE GARCIA
PESCADOS RECIBIDOS
precio Medio Kilogr.

Espárragos Ulecia
LOGROÑO
Segovia meteorológica
El tiempo que hace y el que va a hacer
El anticiclón de Francia se extiende por toda la Europa Central. En España dominan los vientos de los cuadrantes del Este, en general, flojos; pero en el Estrecho continúan soplar de con fuerza.
TIEMPO PROBABLE
Cantabria y Galicia, buen tiempo, Centro de España, alguna tendencia tormentosa.
Resto de España, buen tiempo.

ULTIMA HORA
MADRID, 3 TARDE
(POR TELEFONO)
Carencia de Noticias
Con motivo de la festividad del día, hubo carencia absoluta de noticias en los Centros de información.
La «Gaceta»
Real orden disponiendo que durante el tiempo que permanezca ausente el subsecretario de Estado, despache los asuntos de dicho ministerio el plenipotenciario de segunda clase, jefe de Contabilidad, don Servando Crespo.
Noticias del Extranjero
Pekín.—Se asegura que el Gobierno chino tiene el propósito de someter al Parlamento un proyecto relativo a que, por un tribunal especial, se verifique una investigación sobre los disturbios de Sanghay.

ULTIMA HORA
MADRID, 3 TARDE
(POR TELEFONO)
Carencia de Noticias
Con motivo de la festividad del día, hubo carencia absoluta de noticias en los Centros de información.
La «Gaceta»
Real orden disponiendo que durante el tiempo que permanezca ausente el subsecretario de Estado, despache los asuntos de dicho ministerio el plenipotenciario de segunda clase, jefe de Contabilidad, don Servando Crespo.
Noticias del Extranjero
Pekín.—Se asegura que el Gobierno chino tiene el propósito de someter al Parlamento un proyecto relativo a que, por un tribunal especial, se verifique una investigación sobre los disturbios de Sanghay.

NO DE V.MÁS VUELTAS A SU CABEZA
EL MEJOR ANTIFRÍO DEL MUNDO
LICOR DE POLVO
MEDIO SUELO DE ESTIHO

A ciegas
tomo yo el Jarabe Salud.
Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.
Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD
Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

AUSTIN
5-7 HP.
EL MEJOR COCHE INGLES
VELOCIDAD - ECONOMIA - COMODIDAD
Cuatro plazas - 3 velocidades - 5 litros de gasolina por cien kilómetros garantizados
3 - 80 kilómetros por hora
Representación: E. DE SOUSA
Teléfono 115.—SEGOVIA
Exposición: Garage España

HERNIAS
Aparato giratorio graduable de especialista de Barcelona señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.
FAJAS
Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.
Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

La Segoviana
Fábrica de baldosines de cemento
DE
PEDRO PARDO
PLAZA DEL SALVADOR, NUMERO 16
Gran surtido en dibujos y colores, fabricados por un práctico maestro y con los mejores cementos y pinturas finas.
QUIEN LE INTERESE DEBE VERLOS

Vendemos a precios de fábrica
Relojes de pared estilo moderno, de 60 pesetas a 200.
Despertadores, clase buena, a 8,50 id.
Clase extra, a 12 id.
Despertadores dando horas, a 25 id.
Con música, a 30 id.
Los mejores relojes Omega, Cyma, Longines, Roskof Pathé, a 40, 50, 60; hasta 300 id.
Relojes de pulsera oro de ley, a 60 id.
Relojes económicos garantizados de bolsillo y pulsera, a 7, 9, 10, 12, 18, 20, 25 y 30 id.
Chapados oro, a 25, 30, 50 y 60 id.; forma rectangular, a 25 y 30 id.
Gramófonos, a 50, 90, 150 y 300 id.
Maletas, a 100; gramolas, desde 100 hasta 300 id.
Discos la Voz de mi amo, Odeón, Regal y Pathé, siempre últimas novedades.
Composturas en toda clase de relojes, gramófonos y óptica.
Relojería, joyería, platería, J. Mozo, Isabel la Católica, 5

Automóviles a la Boca del Asno
Para los días festivos se establece un servicio entre esta capital, San Ildefonso y Boca del Asno, al precio de 2 pesetas ida y 3 ida y vuelta.
Se despachan billetes en el despacho «Central» de la plaza Mayor y en la confitería de Castillo, plaza del Azoguejo, número 3, teléfono 69 y 102, respectivamente.
La salida de Segovia es a las tres de la tarde.
Idem idem de la Boca del Asno, a las siete y media idem.
También se alquilan automóviles para otras excursiones a precios reducidos.
Garage: Doctor Sancho, número 8, teléfono 197

BAR-RESTAURANT
"Los Gabrieles"
¿Usted quiere tomar un cinzano muy frío por 0,15?
¿Un rico mantecado, por 0,60?
¿Una taza de café «expres» hecho en la mejor cafetera moderna, por 0,30?
Acuda usted a «LOS GABRIELES» y se convencerá.
Mericos frescos.—Cerveza helada.
—Ochoa Ondátegui, número 3—
"La Segoviana,"
CASA DE VIAJEROS
DE
José Gómez (El Chiclanero)
Pensión completa desde 8 pesetas
18. A. G. 18

De Aragón, acusado del delito de inculpa superior.
El Tribunal lo presidió el general de división señor López Pozas, actuando como vocales los señores Villegas, Flores, Núñez de Prado, González y coronel señor López de Roda. De vocal ponente actuó el auditor señor Galiay; de fiscal, el coronel La Portilla, y de defensor, el capitán Gascón.
El fiscal, señor La Portilla, pidió en su acusación la pena de dos años para el citado capitán.
El defensor, capitán señor Gascón, pidió la absolución.
La sentencia ha sido remitida al capitán general para su aprobación.

Regreso del presidente
Al terminar anoche el Consejo de Directorio, el general Mustiera, encargado de dar la referencia a los periodistas, les dijo que el presidente, general Primo de Rivera, pensaba pasar cinco o seis días en Algeciras para descansar de su labor abrumadora. Añadió que el viaje lo emprenderá el día 20.
Poco después rectificó la fecha, y dijo que alrededor del 17 se iría a dar la referencia a los periodistas de la población andaluza mencionada.
Los informadores preguntaron al marqués de Magaz el motivo del regreso del presidente, y contestó que no tenía otro sino el de proporcionarse un descanso, y que probablemente, vendría a Madrid.

La situación en Africa
Continúa la operación combinada
Larache, 14.—Ayer continuaron las operaciones en las márgenes del río Lucus, en combinación con las tropas francesas. Las columnas de los coroneles Garcia Boloix y Freydenberg se apoyaron mutuamente. La primera se desplegó en las proximidades de la posición de Huati, donde se hallaba el general Riquelme. Freydenberg avanzó hasta el poblado de Quejama y lo ocupó sin resistencia.
Los moros de los poblados próximos salieron al paso de las columnas y se sometieron, por lo que la Aviación y la Aviación no tuvieron que intervenir.
Hoy observará el general Riquelme en la posición de Huati, con un batallón, a la oficialidad de la columna de Freydenberg, correspondiendo a la cortés invitación hecha a nuestros oficiales días pasados en el poblado de Amergu.

Segovia religioso
Orden Tercera del Carmen
Mañana, tercer domingo, celebrará su fiesta mensual del Santo Escapulario, en la iglesia de los PP. Carmelitas de San Juan de la Cruz, la V. O. T. del Carmen.
Comenzará el ejercicio a las cinco de la tarde, con rosario, plática y procesión, terminando con la solemne bendición con el Santísimo Sacramento.

La música en los paseos
Hoy, de nueve a once de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería interpretará en el paseo del Salón el siguiente programa:
1.º Los cucos, marcha burlesca. —Escobar.
2.º La leyenda del beso, fox-gitano.—Soutullo y Vert.
3.º La paloma del barrio, intermedio.—Soutullo y Andreu.
4.º El molinero de Subiza, selección.—Ondriz.
5.º Benamor, canción española.—Luna.
6.º La linda tapada, pasodoble.—Alonso.

Mañana, a la misma hora y en dicho paseo, interpretará la referida banda el programa siguiente:
1.º Arriba, maño, pasodoble.—Rubio.
2.º La conquista del mundo, schotis.—Soutullo y Vert.
3.º Lagarteranas, baile toledano.—Pacheco.
4.º El alcalde de Stranberg, fantasía.—Suppé.
5.º Los meños, jota.—Viscasilas.
6.º Fin de juerga, pasodoble.—Valero.

Segovia
Todos estos días, a las once de la mañana, las campanas de la iglesia de Santa Eulalia voltean alegremente.
Es que anuncian una nueva «manda» de algún feligrés, con motivo de las próximas fiestas de Catorcena.
Esta costumbre tradicional y piadosa que se mantiene al través de los años, viene a proporcionar recursos para hacer reparaciones y obras de reforma en los templos.
No sólo las Catorcenas se caracterizan por el esplendor de los cultos que se celebran, y les fiestas populares que les acompañan, sino que tienen también un fin práctico y laudable; el afianzamiento de los lazos espirituales entre los miembros de la misma feligresía, y la ayuda eficaz que se presta a las necesidades económicas de las respectivas iglesias.
La institución de la Catorcena responde a un alto ideal religioso, y es una de las más hermosas tradiciones con que cuenta Segovia.

DE SOCIEDAD
Viajes
Han llegado:
De Madrid a su magnífico palacio de Hoyuelos, el conde de Cedillo y familia.
—Del mismo punto a La Granja, la familia de Auñón, y también a Segovia, don Carlos de Coig O'Donnell, el cual pasará varios días con sus padres.
—De Valsein, la familia de Rambaud e hijos y señores de Jiménez Alfo Aramio.
—De Liérganes, el sacerdote señor Valverde.
—De Galicia, el teniente de Artillería señor de los Llanderas.
—De Madrid, la bellísima señorita de Serrano y don Fernando Carral (hijo).

SUETOS
Junta de mozos del barrio de San Esteban
Se cita a los mozos de dicha parroquia para el lunes, 17, a las diez de la noche, en la fuente de dicha plazuela, con objeto de tratar de las fiestas que se han de celebrar con motivo del Santo titular.
HERNIADOS
Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia.
En Segovia, droguería de Pablo Fernández, Juan Bravo, 52.

Reuma - Catarros
Cálculos-Neurastenia
CURA DE REPOSO

BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-teatro. Gran-
des parques y lego nave-
gable
Habitaciones, desde 1,50
pesetas
Pensión, desde 9,50 pts.

Pavimentos de cemento Port- land con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuadras, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES
PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedir siempre precios y catálogos a esta casa
Luis Saigüero, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid



APOPLEGIA

PARALISIS

Se evita y cura radicalmente

CON Antiapoplético "Berdaquer,"

Depura y activa la circulación de la sangre

26 AÑOS DE EXITO CRECIENTE

Si nota usted hormigueos, falta de tacto, calambres o ramba, zumbidos en los oídos, dolor de cabeza, pérdida de memoria, entorpecimiento, pesadez en la vista y puntos luminosos, dificultad al hablar, mareos, vahídos, sofocaciones, frecuente necesidad de dormir, etc.; si alguno de su familia ha padecido de APOPLEGIA o PARALISIS; si está usted predispuesto a «ella» por su temperamento sanguíneo, cuello corto, obesidad, etc.; si está parálisis, arrastra su pierna o tiene inútil su mano; si balbucea al hablar o está privado de palabra y tiene la boca torcida hacia un lado; si su posturación es absoluta... no vacile un momento y tome el maravilloso ANTIPOPLETICO BERDAQUER, pues millares de personas, en casos análogos al de usted, a «el» deben su evitable salud.

Puramente vegetal. Nunca perjudica. Anula la muerte repentina de venta en Segovia: Casa FRANCISCO M. MARCOS, Plaza del Corpus, 7, y principales farmacias de España
Pídanse prospectos gratis: Laboratorio J. GONZALEZ NUÑEZ, Calle de Sepúlveda, 172, principal.—BARCELONA



Máquinas para coser y bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9.—Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS QUE SE ENVIARAN GRATIS

Plantillera alavesa

VITORIA

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.

AGRICULTORES

Abonar con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile
Barquillo, 21, Apartado núm. 5
— MADRID —

FOLLETIN DE EL ADELANTADO 118

LA CONQUISTA

— DE —

GRANADA

Novela histórica por H. L. Suñer

Habla, hija mía; ten confianza en mí... no soy el severo inquisidor que trata de hacer servir tus mismas palabras como un arma lanzada en contra de tus mismos deseos.

No soy tampoco el monje sombrío, perezoso y ascético. Debajo de estos hábitos late todavía un corazón que sabe simpatizar con las desdichas humanas. Confía en mí sin temor, pobre y desdichada niña... ¿no es verdad que tu corazón retrocede espantado ante esa tristísima perspectiva? ¿No quieres ya ser libre?

—¡No!—respondió la pobre novicia.

Pero aquella negación expiró en sus labios de la manera más irresoluta.

—Cálmate—dijo el fraile con emoción—, cálmate y toma aliento... ¡es tiempo todavía!

—¡No!—replicó la novicia observando con cierta sorpresa la fisonomía del religioso... ¡No! y aun cuando fuese capaz de semejante debilidad, aquí la fuga es imposible... ¿qué mano puede quebrantar las rejas del convento?

—¡La mía!—exclamó el monje con una impetuosa fuerza que en vano se esforzaba en reprimir... sí... en España sólo existe un hombre que tenga poder suficiente para hacerlo, un hombre que pueda salvarte, ¡y ese hombre soy yo!

—¡Vos!—exclamó espantada la novicia contemplando con una curiosidad alarmante a su extraño e incomprensible visitador—; ¿y quién sois vos que os atrevéis a desafiar la cólera de ese Tomás de Torquemada, ante el cual tiemblan y se inclinan las testas coronadas de Aragón y de Castilla?

El monje, al verse tan resueltamente interrogado, se levantó con un ademán impaciente y al fijo a la vez, pero sentándose de nuevo, respondió misteriosamente a media voz:

—¡Escúchame, hija mía, es verdad que la gran Isabel de Castilla (que Dios bendiga, pues su corazón está siempre abierto para todos los desgraciados), temiendo que tus hermosos pies encontrasen demasiado espinosa la senda que

conduce a la bienaventuranza (la voz del monje tomó entonces un ligero tono de festiva ironía). escogió un monje de modales delicados y persuasiva elocuencia para fortalecer y consolarte, entregándote cartas escritas de su mismo puño para la abadesa de este convento.

Aunque tan suave y misterioso, el monje era tan solo un hipócrita. Adoraba en secreto al sol naciente, y se lamentaba de permanecer en la humilde clase de monje, cuando la iglesia puede conferir mayores dignidades. ¡Pero en el campo cristiano había un guerrero, hija mía! Existía un guerrero, hija mía, que se abrasaba por saber noticias tuyas, que se alimentaba creyendo ver incandescentemente tu imagen en sus sueños, que diferente y hostil como eres, te ama con un amor violento, insaciable, que nunca ha conocido hasta que te vió arrancada de sus brazos... ¿Por qué tiembles, hija mía querida? oye, oye aún... aquel monje fué a buscar al amante, que era de la más noble alcurnia, y le vendió su misión. El monje se halla ahora trazando la historieta de que ha sido arrasado por unos hombres armados, que le han internado en la montaña, robándole las cartas para la abadesa.

El amante se vistió la colluga del monje, cogió

las cartas, y se presentó a la abadesa, que le abrió entonces sus puertas de par en par. ¡Leila!, ¡mi adorada Leila!, mírale, mírale a tus pies.

El monje dejó caer su cachuchón, y arrodillándose a los pies de Leila, descubrió a sus atónitos ojos las juveniles facciones del príncipe don Juan.

—¡Vos!—exclamó Leila con espanto, esforzándose en vano en desasirse de las manos del príncipe, que se había apoderado de una de las suyas—; ¡vos!, ¡el autor de casi todos mis sufrimientos!, ¡de tan atroces calumnias!, ¡de tan amargos reproches!

—¡Todo puedo repararlo ya!—exclamó don Juan con emoción—. Yo... yo sólo tengo suficiente poder para ponerte en salvo. Tú no eres ya, como antes, una pobre y despreciada judía... somos de la misma comunión, de la misma creencia, y no puede existir ya barrera para nuestro amor.

Por muy grande que sea el orgullo de mi padre, por muy terrible que se sostente ese nuevo poder que se va erigiendo rápidamente en árbitro de los destinos y de las conciencias, el heredero de dos monarquías no es tan pobre en influencias, en amigos, en parciales, que no pueda



SEÑORA...ESTE ES SU COCHE

Usted necesita un coche ligero, sólido, de precio módico, cuyo gobierno no exija ningún esfuerzo físico. Un coche que tenga buena suspensión y, sobre todo, que sea bastante confortable y amplio para que Ud. pueda estar en él cómodamente y conducirlo con soltura y por el tráfico más difícil.

Este coche, que parece haber sido ideado expresamente para Ud., señora, es el nuevo FORD ESPAÑOL, pintado en colores y de una línea intachable.



AGENTES EN TODA ESPAÑA

CHINCHES

Un frasco patentado de AKANTROL los extermina para siempre. Premiado en todas las exposiciones de higiene y reconocido como el mejor antichinche del mundo.

Prospectos y venta: Francisco M. Marcos
PLAZA DEL CORPUS, 7, DROGUERIA

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España, con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta.

Para más detalles, dirigirse al

Apartado de Correos, 4.026.—MADRID

Oposiciones a notarías

APUNTES de J. Octavio, para contestar al programa oficial, con sujeción al tiempo que reglamentariamente se fija para los ejercicios.
LIBRERIA DE MAURO LOZANO
JUAN BRAVO, 44.—SEGOVIA

BUSCO AGENTES

en todas las provincias de España, para trabajar artículo de oficina, de «Éxito resonante y venta ilimitada». Escribiendo referencias y enviando sello para la contestación a Enrique Larracochea. Ledesma, 10.—BILBAO.

Vendo

coche jardinera y guarniciones; puede verse en Cantalejo. Razón, Servando Pascual.

Pichones para el tiro

Se desea contratar partida de pichones raza Zurita, para el tiro, para entregar en grupos de 500 cada vez. Dirigirse a la «Revista Mercantil de Valladolid».



La suerte del Artrítico.

Gota, reumatismos; enfermedades de la piel, varices, fobias, úlceras varicosas, he aquí algunas penosas enfermedades que amenazan al artrítico cuya sangre está envenenada por el ácido urico. La mujer artrítica sufre como consecuencia de metritis y de endometritis. Pero el remedio eficaz de la arterio-esclerosis es hoy conocido y puesto a punto. Fruto de una larga experimentación clínica el **DEPURATIVO RICHELET** volatiliza disueltos los uratos fluidifica la sangre, tonifica el organismo y lleva a una perfecta salud al desgraciado que se veía perdido. El **DEPURATIVO RICHELET** tiene certidumbre de testimonios de curaciones increíbles. Cura radicalmente y completamente todas las manifestaciones artríticas por muy antiguas que sean. Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías, Laboratorio L. RICHELET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

LA PECUARIA (S. A.)

Compañía de Seguros a prima fija contra la mortalidad del ganado caballar, mular, asnal y bovino, solicita agentes productores a comisión. Precisan referencias y garantías. Dirigirse a la Subdirección de Barcelona, calle Junqueras, número 2.—Apartado 247.

ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFÁSICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA. Apartado 272.—BILBAO

PARA HERMOSEAR CARA, BRAZOS Y MANOS

AGUA VISNÚ

MERCADOS

SEGOVIA
Trigo, a 85 reales la fanega.
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 46 id. id.
Algarrobas, a 61 id. id.
VALLADOLID
Trigo, a 20,75 pesetas los 45,24 kilogramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 17,50.
Cebada, los 52,90 kilos, a id. 11,50.
Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,52 id.
AREVALO
Trigo, a 84 reales las 94 libras.
Centeno, a 70 id. id.
Cebada, a 44 id. la fanega.
Algarrobas a 60 id. id.